

# Ipar és Kereskedelem

politikai lap

A kereskedők szövetsége és a kereskedők egyesületének hivatalos lapja

ELŐFIZETÉSI DIJAK:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egész évre P. 7.20.	Egész évre P. 9.—.
Félévre P. 3.60	Félévre P. 4.60.
Negyedévre P. 1.80	Negyedévre P. 2.40.
Egy óra P. 0.60.	Egy óra P. 0.80.

Megjelenik minden szombaton.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**OPRE JÁNOS**

SZERKESZTŐSÉG:

Kelemen ucca 1.  
Telefon Aut. 27—91

KIADÓHIVATAL:

Kölcsey ucca 4. szám. — Telefon Aut.  
20—48. szám

## Letették az álarcot

Már azt hirdették „nyugatról”, hogy egyedül mi vagyunk azok, akik a gyűlölet és az elzárkózottság politikáját folytatva lehetetlenné tesszük a mai államok barátságos gazdasági együttműködését, mint ismeretes, úgy állították be, mintha alkalmas lenne megszüntetni Európa minden nyomoruságát, amelynek tulajdonképeni forrása a Dunamedence. Hogy ez utóbbi megállapítás helyes, azt nem a volt francia miniszterelnök, hanem mi konstatáltuk először, de hogy egy vadházasság alkalmas legyen ilyen akut bajok gyógyítására azt még azok sem hitték el, akik ezzel a strucpolitikával akarták tagadásba venni a revízió parancsoló szükségszerűségét.

A terv és a védekezés nem látszott egyébnek egy elodázó lépésnél, amelyet arra is szántak, hogy a kérdésben tájékozottakat eltántorítsák a békeszerződések revíziójának gondolatától.

Azt tagadni sem lehet, hogy Benes féle politikai gyár e silány termékét sokan megcsodálták, de mert Csehországban sincsen minden rendjén, az események most végzetesen rációfoltak Prága állítólagos baráti gesztusára. Történt pedig az, hogy míg mi soha sem kíséreltük meg akadályokat gördíteni valamelyik, a mi testünk csontjaiból alakult állam kereskedelmi boldogulása elé, a csehek, a megértés és a barátság apostolai a magyar export első küldeményét: egy vagon egrest sem engedték át Hamt urg felé.

A kétszínű politikának ezt a kicsinyes lépését, amely igen alkalmas arra, hogy az ellenünk felhozott rágalmat a leghatározottabban megcáfolja, a hamis jelszavak sikertelensége váltotta ki „békeszerető” szomszédaink lelkéből. Hangzóztatják az európai nívót, a szomszédos nem-

zetekkel való békés együttműködés készségét, az egymásra utaltság szükségének teljes felismerését, de csak addig amíg egy vagon magyar egres el nem indul Szentendréről Hamburgba.

A dunai szövetség nagyszere-

rőségének és életrevalóságának ez a legújabb és legbeszédesebb bizonyossága, amivel illenek a bukkolt francia politikának is foglalkozni, mert ime a kedvenc Benes újra letette egy önfelelt percben az álarcot.

## Országos nagygyűlés elé viszi az iparosság a sérelmeit.

*Az ország boldogulása érdekében követelik a mammoth fizetések leépítését, a tartozások rendezését és az adómentes létminimumnak megállapítását.*

Több ízben foglalkoztunk az orosházi és a hódmezővásárhelyi iparosok által kamaraközi értekezlet elé terjesztett gazdasági kibontakozást célzó tervvel. Kellő előkészítés után legutóbb Szegeden tárgyalták a kamara területén lévő ipartestületek a két javaslatot. Ezúttal összevonni kívánták a két vidéki tervezetet, hogy végleges memorandum formájában felterjesszék az illetékes miniszterekhez, de miután a tervezethez újabb elgondolások csatlakoztak elhatározták, hogy az egész eddig beérkezett anyagból egy

### országos iparos nagygyűlés elé viszik

és csak azután hozzák hivatalosan a kormány tudomására mindazokat a követeléseket, amelyekről a gazdasági helyzet javulását reméli az ország iparossága.

A szegedi értekezleten az alábbi pontokban foglaltakat tárgyalták behatóbban:

1. Az állam pénzügyi egyensúlyának helyreállítása céljából le kell építeni a mamutfizetéseket, meg kell szüntetni az állás- és jövedelembalmozást. Redukciót kell alkalmazni minden köz- és magánalkalmazottnál akként, hogy a legmagasabb évi fizetés a 10.000 pengőt meg ne haladja. Az évi 3600 pengőn alóli jövedelmek mentesítendőek minden csökkentés alól.

2. Közszállításoknál biztonsá-

tandó, hogy minden szakmabeli iparos dolgozhasson.

3. Az iparfejlesztési törvény kiegészítendő oly irányú rendelkezéssel, hogy új gyári vállalatok létesítése, új munkagépek üzembehelyezése csakis akkor engedélyezhető ha az illető szakmában arra szükség van, vagy ha az előállítandó áru minősége ezáltal fokozható.

4. A kartelleket sürgősen és radikálisan meg kell szüntetni.

5. A kisipari termelés megindítása érdekében az általános értékcsökkenésnek megfelelően az adósságok 50 százalékos devalorizációja rendelendő el.

6. Ugyancsak a termelés megindítása érdekében a legszélesebb decentralizáció érvényre juttatása mellett az iparosság részére hitel biztosítások.

7. A megfelelő pénzforgalom biztosítása céljából kellő fedezet mellett akként állapítandó meg a Magyar Nemzeti Bank pengő kontingense, hogy a termelés biztosítva legyen mindenkor.

8. Orvosolni kell az OTI-vel szemben felmerült panaszokat.

9. Egyszerűsíteni kell az adóztatást s ennek kapcsán meg kell szüntetni a sok, különböző adónemet. Az adóztatás terén az egyenlő elbánás elve érvényesüljön. A kézműiparosság részére legalább 1600 pengős létminimum állapítassék meg, mely mentesüljön minden adó alól.

A javaslatok kibővítése

A szegedi határozat ismertetése után Szemenyei Pál (Orosháza) a következő kiegészítést kívánta: az állam szabja meg a termelés nagyságát; a köz- és magánfoglalkozás megszüntetése egyénekenként megállapítva, az elszegényedés arányában történjen; az összes fölösleges adókat meg kell szüntetni (egy kg. cukrot különböző címeken egy pengő adó terhel); a forgalomból elvont és a külföldre vitt pénzt az állam kobozza el.

Gábor István (Gyula) az alantikban foglalta össze az ipartestületek kívánatait: munkaalakalmakat kell teremteni, kisipari hitelt kell adni, a forgalmi adót teljesen el kell törölni, végül a kontárkérdés gyökeresen megoldandó.

Kovács Mihály (Békéscsaba) a termelés rentabilitásának kell először az utját egyengetni, mert ezzel együtt jár az ipar és a kereskedelem felvirágzása is. Sürgős kérdés ezen belül a gabonaspekulációk megszüntetése és a mamutbirtok parcellázása.

Mintegy husz hozzászólás után Körmeny Mátyas, Tonelli Sándor kamarai főtitkár és Papp József az IPOSz. elnöke tanácsára úgy határozott az értekezlet, hogy a különböző városok képviselőiből hatagú bizottságot választ, amely a négy javaslatból összeállítja a végleges és minden sérelmet magába foglaló határozati javaslatot. Ezt az IPOSz által

### Budapestre augusztus közepeán összehívott iparos-nagygyűlés letárgyalja

és rögtön az illetékes minisztériumhoz terjeszti fel.

## Versenytagyalás kéziszerkeszítésére

A honvédelmi minisztérium az aprólékos kéziszerkeszítésre versenytagyalást hirdet. Ezek a cikkek a következők: Evőkanál, evővilla, evőkés, evőeszközök vászonból, hajkefe, fogkefe, körömkefe, ruhakefe, fényesítő, bekenő és sárkefe, fésű, olló, varróeszközök, kék pamutkötény, kettős bádogszelence, ivópohár alumíniumból. Valamennyi cikkre nézve csak egy céggel fognak megállapodást létesíteni, így



tehát az összes cikkekre együttesen teendő ajánlat. Vidékre történő szállításoknál a szállítási költségeket külön fel lehet számítani. Az ajánlatokat a m. kir. technológiai iparmúzeum és anyagvizsgáló intézet közszállítási műszaki átvételi osztály titkári hivatalához f. évi június 20-án délelőtt fél 9 ig kell benyújtani. A szállításra vonatkozó részletes feltételek ugyanitt (Budapest I. Daróci ut 5) megtekinthetők.

### Czékus Erzsébet művészeti sikere

Az utóbbi időben a közönség különös szeretettel viseltetik az iparművészet iránt. Ennek egyedüli magyarázata, hogy aránylag olcsón jut olyan értékek birtokába, amelyek nemcsak mint praktikus, hanem mint dísz tárgyak is figyelmet érdemelnek.

A szegedi iparművészet egyik reprezentánsa, Czékus Erzsébet legutóbb művészeti borpárnáival ért el maradandó sikert. A keresett iparművész Szomogyi utca 24 szám alatt vesz fel megrendeléseket, ahol kész iparművészeti tárgyakat állandóan raktáron tart.

### Ujból szabályozták az üzemi balesetekből származó kártérítési igényeket

A kormány új rendeletet adott ki az üzemi balesetekből származó kártérítési igények szabályozásáról. A rendelet kiterjed a trianoni szerződés életbelépte előtt Nagymagyarország területén történt balesetekre is. A rendelet általában az e téren kialakult tényleges helyzetet fogadja el a szabályozás alapjául, vagyis azok akik a trianoni szerződéssel elcsatolt területen történt üzemi balesettel kapcsolatban baleseti járadékot kaptak, azt ezután is megfogják kapni. Az újabb ilyen járadékosoknak az országba svárgását a rendelet viszont megátolja azzal, hogy részükre járadékot nem engedélyez.

### Gáspár illatszertár

Szeged, Széchenyi tér 7.

Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászat cikkek stb. Legolcsóbb bevásárlási hely

### Belvárosi Mozi SZEGED

Péntektől vasárnapig

Hans Albers és Egger Marika a főszereplői

### Az üldöző

izgalmas és szenzációkkal bővelkedő világvárosi történetnek. Ezt megelőzi a Magyar revü Békeffy László konferál, Rubinstein Erna hegedűszólózik máttól vasárnapig a Belvárosiban

Előadások kezdete 5, 7, 9-kor.

## Eredménytelennek tekintik a zöldhitelakciót

Nem lehet kinevezett vevőkkel lebonyolítani a forgalmat.

Három hónappal ezelőtt szerettek tudomást az érdekeltek arról, hogy a buza forgalmának megkönnyítésére ugynevezett zöldhitelt bocsájtanak a gazdák részére. A hír érthető örömet keltett, mert a 30-40 millió pengős hitelkeretnek gyors kimerítése jó hatást ígért a gazdasági életre. Az első észrevétel akkor még csak az volt, hogy legalább 80 millió pengő hitelkeretre lenne szüksége a gazdatársadalomnak, később azonban

*komoly kifogások hangzottak el a kereskedelem részéről*

mert olyan hírek terjedtek el, hogy aki hitelt vesz igénybe az

*köteles a Futurának eladni a termését.*

Az érdekeltek kereskedők tiltakoztak az ellen, hogy akár a Futura, akár más altruista vállalat részére monopolizálják a gabonavételt és természetesen maguk a gazdák sem vették szívesen tudomásul ezt a megkötöttséget, amely nem egyéb mint a vevőknek rendelti uton való kinevezése. Hogy mi történt azután arról talán elég

annyit megjegyezni, hogy a beavatoltak megállapítása szerint

*As egész zöldhitelakció csődöt mondott*

A megszavazott 30-40 millió hitelkeretet nem volt szükséges felemelni, mert a gazdák érthető okokból tartózkodtak a hitel igénybevételétől, aminek eredménye az lett, hogy alig 2-3 milliót lehetett ilyen feltételek mellett kihelyezni. A gazdák és a kereskedők feleslegesnek találtak minden olyan intézkedést amely a fedezeten túlmenően köti meg az adóst.

### Football, footballcipő és hátizsák műhely

Szegeden egyedülálló, árai bárkivel versenyképesek. Sportcikkeket szakszerűen készít

**Arzeni**  
Feketesas uca 13. szám.

A Nemzetközi Magánkutató Iroda Csekonics-u. 1 sz. alól Széchenyi-tér 8 sz. III. em 19 ajtó alá helyeztetett át. Diszkrétan nyomoz, megfigyel, informál mérsékelt ár mellett.

## Románia kritikus gazdasági helyzete.

Megszűnik a bankjegyforgalom és megáll az egész gazdasági élet mert a nép nem bírja tovább viselni a terheket.

Érdekes tudósítás érkezett hozzánk Aradról. A tudósítás részletesen foglalkozik azokkal az elhibázott intézkedésekkel, amelyeknek következtében

*Románia a teljes gazdasági összeomlás előtt áll.*

Nem kívánjuk boncolgatni az amugy is ismert erdélyi politika bűneit, de felhasználjuk a tudósításnak a gazdasági helyzetre vonatkozó adatait, mert a bi-

zonyságul szolgálnak arra, hogy hová vezet a tisztviselők balkáni izü ténykedése, a borraló rendszer, a panamák, a megvesztegetések kiprovokálása az adók folytonos emelése és a pénz értékének erőszakos fenntartása.

A nép már nem köteles viselni azokat a nyílt és burkolt terheket, amelyeknek egyik oka a tisztviselők zsaroló magatartása, a másik pedig a túlzott befegyverkezés.

**Megnyilt a szegedi cukrász-mesterek filléres fagyalt-szalonya Kölcsey u. 2. sz. alatt.**

Legolcsóbb árak! Tisztán kezelt jó minőség.

Tölcsér fagyalt 6 fillér. Egy adag fagyalt 20 fillér.  
Csésze „ 12 „ Jegeskávé 30 „

A teljes gazdasági összeomlást úgy akarják elodézni, hogy elengedik a 20 holdon aluli gazdák köz és magántartozásainak felét. Ez azonban még arra sem alkalmas intézkedés, hogy ideig óráig boldogulhassanak, azért 30 éves moratóriumot adnak minden magántartozásra. A bankok kénytelenek lesznek tudomásul venni a moratóriumot, amire természetesen az a felelet, hogy sem a betéteket, sem azok kamatait nem fizetik ki a betevőknek.

A nyugdíjasok és tisztviselők fizetését nem redukálták, hanem egyszerűen beszüntették. Ma Romániában csak a protekció-sok jutnak hozzá fizetésükhöz vagy nyugdíjárulékukhoz, a nagy többség pedig éheznek és deputációzik — eredménytelenül.

Nekünk, mint közvetlen szomszédnak éber figyelemmel kell kísérni Erdélyország gazdasági vonatkozású eseményeit, mert egyetemesen, mint külön-külön érdekelve vagyunk. Figyelemre méltó azonban Erdély haláltusája azért is, mert maradandó tanulságokat nyújt.

Az elkeseredés ma már minden osztály felett urrá lett és nem lehetetlen, hogy olyan további eseményekre fog vezetni amelyek igazságot szolgálnak majd Magyarországnak.

lzletesebb, jobb

**kenyere**

lesz, ha

„Kompár“-

ral valódi

**komlós**

készítménnyel süt. Kapható fűszerüzletekben és a készítőnél

**FARKAS MÓR**

Szeged, Pál uca 6. Telefon 15-50.

SINGER

**famegmunkáló**

villanyerőre berendezett gépeivel szakszerűen és legjutányosabban készít épület és butorfiákat

Kossuth L. s. 34.

**Grand Hotel Imperial**

Nagyszálloda Budapest,

VII., Rákóczi-ut 90.

**1 perc a Keleti pályaudvartól**

Legmodernebb berendezésű, első rangú családi szálloda, 152 szoba meleg-hideg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étkezéssel.

**Napi penzió 10 pengő**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos engedményben részesülnek.



## Ne akarjon a város a gázgyári szerződés segítségével új, burkolt adót kivetni a polgárságra.

Meghallgatják a kereskedők észrevételeit

A szegedi kereskedők szempontjából nem lehet közömbös vajjon milyen feltételekben egyezik meg a gázgyár a várossal a jövőre nézve, azért mint ismeretes a szövetség útján tett lépéseket arra nézve, hogy a tárgyalásokba és a feltételek tervezésébe engedjen idejében betekintést a város polgármestere.

A polgármester tudomásul vette a kereskedőknek ezt a nagyon is indokolt kérését és értesítette, hogy a koncessziós tárgyalások folyamán fejezzék ki észrevételeiket és kívánásukat. A kereskedők szövetsége mielőtt leszegezné álláspontját érintkezést keres az ipartestülettel, hogy 14-én együttes ülésen tárgyalják meg a felmerülő kérdéseket és azokat a kivánalmakat, amelyeket kötelessége a városnak honorálni, mert a kereskedők a legnagyobb fogyasztók.

A szövetség bizonyára módját fogja találni annak, hogy eredményesen védje a fogyasztók érdekeit.

tók érdekeit.

Az eddig ismeretelt feltételeknek van egy olyan pontja is amely progresszív

*haszonrészességet biztosít a városnak a fogyasztók által befizetett számlaösszegek után.*

Ez ellen az egész város közönségének tiltakozni kell, mert ilyen megállapodás esetén

*új burkolt adóval sújtaná a város a polgárságot.*

Eltelkintve attól, hogy ezt az új sarcot kizárólag a városban lakó polgárság vállalja nyomná, megengedhetetlen, hogy a város, mint gazdasági alany elkülönítse magát a polgárság érdekeitől és kihasználva azt a helyzeti előnyt, hogy maga hivatott tárgyalni a koncessziót, haszonrészességet kérjen az áramfogyasztás után.

Mielőtt bárki is arra gondolhatna, hogy ezt az egészen 10 százalékgig tervezett haszonrészességet a társaságnak kívánjuk meghagyni, újra hangsúlyozzuk, hogy

*nem illet mást, mint a fogyasztókat.*

Megengedhetetlen, hogy a fogyasztásból bárki részesedjék, amikor a közönség nem győzi eléggé hangsúlyozni az áramdíj mérséklésének szükségét. Ha a társaságnak módjában áll 10 százalékgig haszonrészességet adni a városnak, akkor úgy hisszük semmi akadálya sem lehet annak, hogy ezt a 10 százalékgig menő progresszív engedményt időközönként megállapítandó kulcs szerint a közönség élvezze. Ne akarjon a város a polgáraitól külön címen adót akkor is amikor legfőbb feladatának a fogyasztók érdekeinek védelmét kell, hogy tekintse.

Reméljük, hogy a kereskedők meghallgatását nem tekintik csak udvariassági aktusnak és az új szerződés előnyeit meg hagyják nekünk, a város és a gázgyár fenntartóinak.

**Halálozás.** Mély részvétel keltett a szomorú hír: Korda Jenőné, a köztisztviselőben álló tekintélyes belvárosi kereskedő felesége, született Katkics Eleonora szerdán váratlanul elhunyt. Az általában ismert tragikus sorsu urinőt, aki élete virágában halt el, pénteken temették el nagy részvétel mellett.

Sok gondtól szabadul meg ha keztől szük- **Varga** keztől szük-  
ségletét **Varga** üzletében  
Apponyi uccá 9 szerzi be. — Állandóan nagy raktár szarvas óz, nappa (kutya), glace stb. keztől szük-  
pár saját készítés. Gummi harisnyákban nagy választék. Kérem a címre ügyelni

## Szeptemberig nem tarti rendes ülést az ipartestület előljárósága.

lanság.

Szük látókör azt mondani, hogy a központi szerveket le kell építeni — mondotta. Ilyen bírálatot mondani intelligens ember részéről nem ildomos. A kamaraelles hangulatot Körtész József megállapítása szerint a levelező tagok választásának sérelmes lefolyása eredményezte. Kijelentette, hogy annak oka tulajdonképpen az IPOSz. elnöke volt.

Az előljáróság hosszú vita után 14 szavazattal 10 ellen napirendre tért az indítvány felett.

A titkár felolvasta Móra Ferenc levelét, amelyben a testület üdvözlését köszönte meg.

Végnélküli vita indult az OTI járulékok „elsikkasztása” körül. Parcsetics Mihály megállapítása szerint a nagyvállalatok sokkal nagyobb összegeket „felejt el” befizetni az OTI pénztárába mint a kisiparosság, amely csak fillérekkel kezel.

Foglalkozott az előljáróság a lisztforgalmi rendelettel. Elhatározta, hogy annak visszavonása érdekében mozgalmat indít.

Az indítványok letárgyalása után fél kilenckor véget ért a júniusi előljárósági ülés.

### Kifutófiut

Kovács Henrik  
**felvesz** papirkereskedése  
Kölcsény uccá 4 szám.

### Szokatlan közlemények egy szegedi napilapban

A Szegedi Napló olyan közleményekkel, olyan légből kapott fantasztikus és kompromitáló hírekkel kedveskedett olvasóinak, amelyeket sem magyarázni, sem menteni nem lehet. A hivatalos újságírók nélkül megjelenő újság ezzel olyan szomorúan árnyékolta be félszázados nagy múltját, hogy az, aki el tudja különíteni a Szegedi Naplót a legutóbbi belső eseményektől csak sajnálja az esetet.

A Szegedi Új Nemzedék mára csokorba szedte a Szegedi Napló hajmeresztő híreit, hogy megfelelő kommentárt fűzzen a szokatlan esethez.

A Szegedi Naplónak ezt a számát aligha érdemes megőrizni mert az a lap amelynek gárdáját Móra Ferenc, Mikszáth és más nagynevű írók és publicisták képezték, nem érdemelte meg, hogy guny és nevetség tárgyává legyen.

A közönség meglepődve olvasta, hogy vitéz Máriaföldy Mártonné bevonult a Dolgoszó Nők Klubjába, hogy a Katolikus Növendők Egyesület elnöknője Cserő Edéné lesz, hogy Reich Manó Rettegfyre változtatta a nevét, hogy Cavour olasz publicista aki rég a menyekben botorált tavaly Szegeden járt és így tovább. Az esetnek bizonyára folytatása lesz.

Valódi rozsa, kifli, étkező és vetőmag  
**burgonyát**  
tengeri, korpa, dara, liszt és mindennemű főzelékeket legolcsóbban házhoz szállít  
**Hoffmann János**  
terménykereskedő  
Kálvária uccá 8

### Legolcsóbb és legjobb festőipari vállalat

**Duschák Henrik**  
Margit uccá 14.  
Telefon 17-71.



Női kalap  
átalakítás  
2.50 pengő  
férfi kalap  
tisztítás 2 P.

Ruzicska  
Fogadalmi  
templom mellett

Izletes ebédmenü, leves, sült főzelék tészta sajt v. feketekávé **egy pengő** ha 10 ebédre előfizet. Választékos zónák. Bő adagolás. Elsőrendű fajbörök, kőbányai sör. Cigányzene Vacsora 70 fillér.

**Raffay étterem**  
Békebeli zóna  
kenyérrel **24 fillér**

### Széchenyi Mozi

ISZEGED

A terem jéggel van hűtve!

Szombat—vasárnap

Budapesttel egyidőben

A Kamara Filmszínház ujdonsága!

### Farsang tündére

Kálmán Imre nagysikerű operettje filmen. Főszereplők

Annie Albers  
Walter Jansen  
Verebes E., Szőke Szakál

Előadások vas. 3, 5, 7, 9, órákor



## HIREK

**Csomagforgalom.** Romániába küldött postacsomagokhoz ezen-tul származási bizonyítványt kell csatolni, amelyet az illetékes magyar mezőgazdasági, vagy kereskedelmi és iparkamarák adnak ki. A származási bizonyítványt a feladónak kell beszerezni s azokat vagy a szállítólevélhez kell tartósan hozzáerősíteni, vagy a csomagban elhelyezni, és ezen körülményt a szállítólevélen, illetve csomagon feltűnően jelezni is kell.

— **Sütőipari munkaszünet.** A kereskedelemügyi minisztérium megküldötte a kamarának most kiadott 129.099 számú rendeletét, amellyel megengedte hogy vasárnapokon és Szent István napján a műhelyekből kenyér, péksütemény és cukrászsütemény elszállítását a hétköznapokra meghatározott időpontban szabad megkezdeni.

— **Tilalmas megrendelés-gyűjtés.** Több oldalról érkezett panasz folytán a kereskedelmi és iparkamarának tudomására jutott, hogy egyes magukat rendszerint angoloknak kiadó ügynökök régi viselt ruha ellenében ruhára való szöveteket adnak cserébe. Az ügynököknek e ténykedése a helyben letelepedett kereskedőket igen mélyen érinti és anyagi érdekeiket veszélyezteti. Felhívja azért a kamara kereskedő érdekességét, hogy az ügynökök e tilalmas ténykedését kísérik figyelemmel és a tapasztalt visszaéléseket juttassák az illetékes hatóságok tudomására.

— **Könyv a kisipar helyzetéről.** Gyulai Tibor dr. a budapesti kereskedelmi és iparkamara főtitkára „A gazdasági élet alakulása és a kisipar” címmel terjedelmes tanulmányt írt, amely a rendelkezésre álló legújabb statisztikai adatok alapján vizsgálja a kisipar és ennek keretében a különböző ipari szakmák helyzetét. A tanulmány könyvtári forgalomban a budapesti Grill féle könyvkereskedés után P. 1.50 ért. szerezhető meg.

### Korzó Mozi SZEGED

Szombat, vasárnap

### Hazudj ha kell

énekös vigjáték

Jenny Hugó és  
Halmay Tibor  
főszereplésével

Előadások 5. 7. 9.  
vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor.

KAISER ISTVÁN

### rádiólaboratorium

66 villanyszerelési vállalata  
Margit ucca 3.

Javit, szerel, alakít gyorsan és olcsón.

## Országos vásárok

**Szombat 11.** Besenyszög Szolnokm. Elek Aradm.

**Vasárnap 12.** Elek Arad-megye. Fülöpszállás Pestm. Kun-hegyes Szolnokm.

**Hétfő 13.** Pátaszék, Tolnam. Berzence Somogym. Irsa Pestm. Jászárokszallás Szolnokm. Kisvárdá Szabolcsm. Kocsér Pestm. Lovászpata Veszprém. Mágocs Baranyamegye Martonvásár Fejérm. Nágocs Somogym. Nagybaracska B. Bodrogm. Ózd (havi) Borsódm. Pécsvárad Baranyam. Repceszemere (pót) Sopronm. Sárbogárd Fejérm. Szécsény Nógrádm. Titye Pestm. Tolna Tolnam, Tótszentmárton Zalam. Vasvár Vasm. Zalalövő Zalam.

**Kedd 14.** Borsódnádas Borsódm. Gönc A-Tornam. Jánoshalma B. Bodrogm. Kaposmérő Somogym. Kerkasztmiklós Zalam. Martonvásár Fejérm. Mihályi, Sopronm. Nagybörzsöny Hontm. Szécsény Nógrádm. Zalavár Zalam.

**Szerda 15.** Egerág Baranyam. Hegyfalú Vasm. Kis-kunhalas. Pestm. Lesencetomaj Zalam. Mezőkovácsháza Csánadm. Olaszliszka Zemplénm.

Rudabánya Borsódm. Siófok Veszprém. Székesfehérvár Fejérm. Sztantalfa Zalam. Török-kopány Somogym.

**Csütörtök 16.** Adony Fejérm. Lengyeltóti Somogym. Nyirábrány Szabolcsm. Süttő, Esztergom. Zagyvarékas Pest-megye.

**Péntek 17.** Békés Békésm. Csenger Szalmárm. Nemesvid Somogym, Szarvas Békésm. Veszprém (havi) Veszprémmegye.

**Szombat 18.** Békés, Békésm. Hetes Somogym. Makó Csanádm. Szabadhidvég Somogym. Szarvas Békésm.

**Vasárnap 19.** Békés Békésm. Makó Csanádm. Szarvas Békésm. Turkeve Szolnok-megye.

Márványsíremlékek, sírkere-  
tek és mindenféle temetői  
munkát a legolcsóbb  
árért készít

**Fábián Lajos**  
kőfaragó Kálvária sor 16 sz.  
Telefon 15-28. Vill. kitérő.

**Tört aranyat ezüstjét zálogje-  
gyét, régi pénzt, vigye bizalommal  
TÓTH óráshoz** (Beváltás legmagasabb napi áron)  
**Eladás kényelmes részletre is!**  
Nagy óra, ékszer javító műhely!

### SZEGEDIEK TALÁLKOZO HELYE AZ István Király szálloda

A szállodában étterem, kávéház és  
american bar

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8. Nyugati pályaudvar mellett.

Telefon (Interurbán) 202—43, 294—34. — Sürgőnyim: Hotelis.

Szobáink árát mérsékeljük  
Központi fűtés, folyó hideg  
melegvíz, lift, telefonos szo-  
bák, teljes komfort.

E lapra hivatkozók  
**20** %  
engedményt kapnak.

### A kamara az OTI- nek a kereskedelem- ügyi miniszter ha- táskörébe helyezését kérte

A népjóléti és munkaügyi minisztérium megszüntetésével kapcsolatban tárgyalások foly-  
nak abban a kérdésben, hogy az OTI-t a belügy, vagy a ke-  
reskedelemügyi miniszter fel-  
ügyelete alá utalják. A szegedi kereskedelmi és iparkamara most felterjesztéssel fordult a minisztériumhoz és rámutatott arra, hogy a népjóléti és mun-  
kaügyi minisztérium felállításá-  
előtt a társadalombiztosítás ügyei mindenkor a kereskede-  
lemügyi tárca körébe tartoztak és az érdekeltégnek most is az a kívánsága, hogy ezekben az ügyekben most is a keres-  
kedelemügyi minisztérium le-  
gyen a legfőbb felügyeleti ható-  
ság. Az OTI-t fenntartó munká-  
adók és munkavállalók az ipari és kereskedelmi foglalkozások köréből kerülnek ki és így a járulékok befizetőkhöz legközelebb álló kereskedelemügyi minisz-  
térium lehet a legilletékesebb a kereskedelemmel és iparral szorosan kapcsolódó szociális kérdések intézésére.

— **Textiliák, termékek be-  
jelentési határideje.** A pénz-  
ügyminiszter a most kiadott  
rendelete szerint a raktári kész-  
letet képező textiliák, kaucsuk-  
ipari és fémipari termékek be-  
jelentésére 1932 június 8 nap-  
jában megállapított határidőt,  
bezárólag 1932 év június hó  
18 napjáig meghosszabbította.

RENDELJEN  
GUMMI-BÉLYEGZŐT  
A DUGONICS-NYOMDÁBAN  
Kelemen ucca. 1.

Felelős kiadó-tulajdonos:  
Kovács Henrik.  
Nyomatott Dugonics-nyomda  
Szeged.  
Felelős nyomdavezető:  
REISINGER JÓZSEF

Valódi angol szövet-  
vásár kicsinyben és nagyban.  
Szabóknak és viszonteladóknak  
angrór ár. Heatler Mills Company  
Selkirk Schottland. vezérképv.  
Blau Andor Tisza Lajos  
körút 47 szám

„KORDA”

Férfi és fiú

RUHA

öltöny  
Felöltő  
Trench-Coats  
Hubertus, Raglán,  
Divat és sportnadrág

Legutányosabb árak.  
Megbízható minőség.  
Elsőrangú kivitel.  
Divatos szabás.

FÖLDES IZSO

KLAUZÁL-TÉR 3.

Mérték utáni angol uri szabóság!